



10日上午，在山东工商学院新生开学典礼上，新任院长谭秀森给学生做了一场精彩演讲。本报记者 韩逸 摄

山工商新任院长谭秀森开学典礼上开讲第一课 “三个学会”发人深省

本报9月10日讯(记者 李楠楠 通讯员 于波) “同学们，在今天你们入学的第一课上，作为你们的院长，也作为你们的师长和朋友，对你们谈几点希望：学会学习，学会思考，学会生活。”10日，山东工商学院新任院长谭秀森抛出的“三个学会”Hold住全场，令台下许多新生陷入沉思。

10日上午，山东工商学院举行2014级新生开学典礼，近5000名新生聆听了院长谭秀森带来的第一课。

院长谭秀森是山工商的新“掌门”，今年7月份担任山东工商学院的院长、党委副书记。他告诫新生，大学不是奋斗的终点，而只是人生旅途中的一一个加油站，大家千万不能有松口气、歇歇脚的想法。

“大学教学的特点是‘师者传道、学生悟道’，如果没有自主学习、主动学习的意识，就不可能真正掌握知识。另一方面，要有问题意识，学会提出问题。大学里所学的知识，在今后的工作中未必都能用得上，但大学里掌握的学习方法你将终生受用。”谭秀森总结的“大学特点”顿时令大家耳目一新。他还提到，大学阶段是一个人价值观逐渐成熟定型的时期，大学生要学会思考，明辨是非，保持理性。

学会学习，学会思考，最后要学会生活。除了有良好的心态，还要营造和谐的人际关系。谭秀森说，去年曾流行过一部电影叫《中国合伙人》，这部电影让我们看到：青春岁月中最宝贵的，是在为梦想打拼中结下的纯

真友谊。希望在大学四年里，大家都能够找到更多和自己一起追逐梦想的“合伙人”。

学会生活当然需要养成健康的生活方式。谭秀森说，“我们需要把目光从(电脑、手机)那块小屏幕上移开一段时间，看看身边的风景，听听朋友的倾诉。我们需要经常握住朋友的手，而不是自己的手机。我们需要走下网络，走出宿舍，走进操场，走入人群，走向健康、高雅、快乐的大学生活。”谭院长说到这里，场下响起了持久热烈的掌声。

“院长说得实在、有用，有感情，有深度，有期望。既不是晦涩难懂的空泛理论，也不是纯粹的随意调侃，发人深省，让我认清了今后的方向。”现场一名新生说。

开学相关

糗事百科走红鲁大

本报9月10日讯(记者 刘清源) 随着新生报到，有一张小纸片在鲁大校园里纷纷流传。这是一张宣传单，虽然只有手掌大小，内容却让人一见难忘。上面写着：鲁大Talk，校长也在看……鲁大Talk，鲁大人自己的糗事百科。这是鲁大的一个学生团队组建的微信号，自去年11月上线，以各种学生吐槽而走红鲁大，目前关注量已达3000多人。

马克思主义学院学生司琪介绍，鲁大Talk是他们几个比较要好的同学制作的微信号。平时主要是收集各种学生的吐槽，也有学生之间的微信交流，还会组织各种线上线下活动。司琪认为，很多同学的吐槽经过账号反映到编辑那里，经过改编，原本充满负能量的匿名吐槽会变成满满正能量的各种推送，同学们的心态会改变，牢骚也就得到了化解。

不过，对于鲁大Talk来说，最神秘的还是他们的小编，这位充满现代思维语言的小编其实只是一个人，他用各种新潮用语制作成了令人捧腹或释然的段子。团队对他也进行重点保护，除了制作团队，谁都不知道这名神秘小编是身边的哪一位同学。